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Високий замок. Львівський телевізійний центр. На годиннику вже давно за північ, 
та в одному щойно відремонтованому кабінеті чутно веселу розмову. Це говорять четве-
ро журналістів. Сьогодні вперше вийшла в ефір “їхня” програма. Щось нове, незвичне 
і, як вони вперто вірять, провокативне і помічне. Ці люди ще не раз затримуватимуться 
на роботі далеко за північ. Часто повертатимуться до своїх комп’ютерів, коли ще й сонце 
не сповістить про початок нового дня. Втома, виснаження – їм байдуже. Вони вірять, 
що їхня робота може хоч трохи змінити життя пересічного українця на краще. 

Сьогодні на заняттях, коли студенти питають мене про те, яким має бути хороший 
журналіст, я згадую цих чотирьох відчайдухів. Правда, не їхнє ім’я, не посаду, не вміння 
писати чи знімати, а ту віру та завзятість, з якою вони брались до роботи. 

  Мій досвід у журналістиці невеликий. За п’ять років мала можливість попра-
цювати у двох редакціях. Оперативні інформаційні повідомлення, художні зарисовки 
чи викривальні розслідування – творче різноманіття, у якому рано чи пізно доводиться 
випробувати себе кожному журналісту, що взявся “робити кар’єру” на регіональному 
телебаченні. Мабуть, найглибший слід у серці залишає все ж таки перше місце праці. 
Пригадую, як підгинались коліна, коли просилась на практику до редакції місцевих 
новин. Тоді слова редактора про те, що завтра мені потрібно буде відзняти матеріал для 
вечірніх новин, звучали як вирок. Добре, що потрапила у дружній колектив. Досвідчені 
колеги з терпінням відповідали на моїх тисячу запитань, а за незнання не висміювали. 
Лише сьогодні розумію, як важливо молодому журналісту розпочати свою роботу там, 
де його не лише навчать ремеслу, а й допоможуть знайти себе. У мене так було. Також 
дякую долі за час, коли ще не вміла бачити поганого. Звичка “просівати” через “сито 
недовіри” все, що чуєш чи бачиш, з’явилася набагато пізніше. 

“Геть наївність, нас обманюють”, – слова, які я почула вже в іншій редакції. Вони 
було помічні для роботи над журналістськими розслідуваннями, а от в душі їх засівати 
було не варто. За два з половиною роки існування програми, нам вдалося розказати 
людям про сотні зловживань та правопорушень з боку представників влади. Нас ди-
вились, хтось – боявся, інші – критикували, були й такі, що захоплювались. Основне, 
що зрозуміла тоді – зі словом потрібно бути дуже обережним. 

На вихідні, після роботи, зазвичай, їжджу в гості до батьків. Під час одного з 
таких відвідувань мене приголомшив мій молодший брат. Тоді йому було тільки три-
надцять, та з ним вже на повну проводили профілактичну роботу на тему – “Ким я 
стану, коли виросту…”. Отож, під час вечері питаю у брата: “Чула, ти хочеш вступати у 
військовий ліцей?”. Сама в душі радію – це ж краще за попередню ідею бути голлівуд-
ським актором. З брата виховають справжнього чоловіка. Він мені на те: “Ага, відслужу 
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кілька років, потім піду в МРЕВ працювати. Буду “бабло косити” ”. “Що?” – здивовано 
перепитую. “Як, що?! Буду “взятки” брати, що не бачиш, вони там всі беруть. Правда, 
доведеться трохи попрацювати спочатку, дачі комусь побудувати, будиночки…”. Пе-
репитую, які ще дачі? “Та ви ж показували, як солдати генералу дачу будували”. Ось, 
значить, звідки ноги ростуть. Ніби не сентиментальна дуже, а тут, як окропом облило. 
Це ж він з моїх телевізійних сюжетів такий висновок зробив! А скільки ще таких братів 
дивляться про те, як люди, розкрадаючи державне майно, зловживаючи своєю владою, 
безкарно розкошують? Ну, просто тобі нова версія “Багатих і знаменитих”.

Тоді мені все ж вдалося переконати брата, що такий “шлях до успіху” йому не потрі-
бен. Сьогодні йому п’ятнадцять, він сумлінно вчиться і переконаний, що найкраща професія 
– бути Людиною. Для мене ж наша розмова стала не менш повчальною: “Слово! Як сказати 
його так, аби не постраждали невинні, та чи й нам виносити вирок тим, хто поруч?”. 

Це один бік медалі. Інший – байдуже спостерігати чи помічати тільки те, що миле 
оку, теж не можна. Минулоріч восени мала можливість разом з іншими українськими 
журналістами познайомитись з польським місцевим самоврядуванням. На зустрічі у 
місті Колобжег медійники не втрималися, аби не запитати місцевого президента Януша 
Громека про його взаємини з працівниками “пера і мікрофону”. Тоді чоловік зізнав-
ся, що дуже втомився від уваги преси: “Якби було 17 століття, я б викликав одного з 
журналістів на поєдинок. Але оскільки ці добрі часи минули, то потрібно інакше ви-
рішувати справи ”. Інакше, на думку польського чиновника, це у суді. “Місяць тому в 
Інтернеті на мене написали дещо образливе”, – продовжив розповідати Януш Громек. 
“Я звернувся до правоохоронців. Зараз вони шукають IP-адресу того, хто це зробив. 
Я дізнаюсь, хто це і звернусь до суду з позовом. Вимагатиму у нього відшкодування у 
10 000 злотих, які потім віддам у сиротинець”. Така пильна увага президента Колобжегу 
до всього, що пишуть про нього у пресі, невипадкова. Польські ЗМІ вже давно взяли 
собі на озброєння питання “скільки” та “за які гроші?”, що так не любить наша влада. 
Звиклий до підступних питань журналістів, Януш Громек, приміром, не дозволяє собі 
придбати дороге авто: “Коли я був у Феодосії, то її міський голова купив собі службовий 
“Ленд-Крузер”. Якби я собі купив “Ленд-Крузера”, то два роки з мене преса не “злазила 
б”. Тому купив собі “Шкоду”. До речі, на зустріч із українським журналістами Януш 
Громек приїхав за кермом сам і на службовій “Шкоді” . 

 Уже згадувала, що у журналістиці я недавно, невеликий досвід роботи маю й як 
педагог. Моє есе – це радше спроба розказати частинку “своєї історії”. Думаю, секретів 
хорошого журналіста вигадувати не потрібно, вони такі ж як життєві орієнтири будь-
якої хорошої людини, лише відповідальність за “похибки” значно більша.

P.S. Четверо журналістів вже давно не збираються разом. Хтось вже і забув про ту 
силу, яка об’єднувала їх і змушувала вдосвіта бігти на роботу. У сьогодні не новому ка-
бінеті – інші працівники. Світла та веселої розмови після опівночі там давно немає. 
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